

Управління культури
Черкаської облдержадміністрації
Комунальний заклад „Обласна універсальна
наукова бібліотека імені Тараса Шевченка”
Черкаської обласної ради

**Бібліотеки Черкащини
у 2011 році**

Статистично-аналітичний збірник

Черкаси — 2012

**Бібліотеки Черкащини
у 2011 році**

Статистично-аналітичний збірник

Черкаси — 2012

Укладач
Редактор
Відповідальний за випуск
Комп'ютерний набір

Р. П. Круценко
Г. С. Круглякова
К. С. Бугаєнко
Г. П. Степаненко

У 2011 році пріоритетними напрямками роботи публічних бібліотек Черкащини були реалізація державних і обласних програм з питань економічно-соціального розвитку, культури та бібліотечної справи, інформаційно-бібліографічному обслуговуванні користувачів, участь у проектній діяльності, впровадження новітніх інформаційних технологій, організаційно-методичне їх забезпечення та інші.

Згідно з державною статистичною звітністю на 01.01.2012 року у Черкаській області бібліотечна мережа складає 740 бібліотек: 3 – обласні, 652 – сільські, 30 – міські, 25 – центральні для дорослих, 31 – для дітей.

В деяких населених пунктах діють 90 бібліотечних пунктів обслуговування.

У 2011 році за рішеннями органів місцевого самоврядування було закрито 5 бібліотек, сіл: Коврайські Хутори та Лукашівка у Золотоніському та Орбіта, Полуднівка – Чигиринському районах, Драбівську районну дитячу бібліотеку – при розцентралізації.

На 01.01.2012 р. бібліотеками області обслужено 663652 користувачі, що на 9843 менше проти 2010 року. Єдиного користувача менше на 5506 осіб. Найбільше зменшення читачів у Драбівській, Кам'янській, Чигиринській ЦБС.

Відвідування бібліотек складає 4564,6 тис., що на 64,5 тис. менше, відвідування масових заходів – 582,5 тис., що на 46,8 тис. більше проти 2010 року.

Сукупний бібліотечний фонд бібліотек області на традиційних та електронних носіях на 01.01.2012 р. складає 10774,7 тис. пр. За рік надійшло 99166 пр., що на 2775 пр. менше проти 2010 р. Надходження на одну бібліотеку (без обласних) становить 69 пр., в т. ч. на сільську бібліотеку – 43. Найбільше отримали в Городищенській ЦБС – 135, Корсунь-Шевченківській – 134, Золотоніській – 110, Звенигородській – 98 та Черкаській МЦБС – 359 пр. Найменше в районах: Уманському – 20, Жашківському – 22, Канівському – 28, Катеринопільському, Маньківському, Чигиринському – по 30 пр.

Одержано літератури з різних джерел на суму 1081,8 тис. грн, що на 202 тис. грн менше (державне замовлення, обмінно-резервний фонд, подарований, взамін загублених, покриття недостачі при переобліках, за рахунок платних коштів, за рахунок місцевих бюджетів тощо).

Зокрема, за рахунок платних послуг надійшло літератури на 115,4 тис. грн, подарованих читачами, авторами, спонсорами – на 138,4 тис. грн. З місцевих бюджетів – 107904 грн, що на 146 тис. менше проти 2010 року.

Кількість бібліотечного фонду області продовжує зменшуватись. На 01.01.2012 року вилучено 328659 пр., в т. ч. із фондів ЦБС – 247970 пр., що в 4 рази перевищує кількість нових надходжень.

За видами фонд складається, в переважній більшості, із друкованих видань (книги – 94%, періодика – 5%, 0,9% – аудіовізуальні видання, 0,03% – електронні). За мовами: фонди українською мовою налічують – 41%, по ЦБС – 52%; російською – 58%, по ЦБС – 47,5%.

Не дивлячись на вилучення щороку значної частини фонду з різних причин, залишається ще досить велика частина тих, що втратили актуальність, морально-застарілих видань.

Періодичні видання у складі фонду документів становлять 5% (443484 пр.). На їх передплату для міських і районних ЦБС у 2011 році виділено 729699 грн, що на 130 тис. грн більше проти 2010 року. На перше півріччя 2012 р. – 457 тис. грн, що на 42 тис. грн менше. Традиційно кращий стан передплати у бібліотеках Черкаського, Уманського, Шполянського, Золотоніського районів, Черкаській та Уманській міських ЦБС (від 63,8 до 40 тис. грн). У цих ЦБС на 1 бібліотеку в середньому припадає по 1637 грн.

Обмежені в отриманні коштів на періодику, як і в попередні роки, бібліотеки Лисянського, Канівського, Чигиринського, Катеринопільського районів. Так на одну сільську бібліотеку в Лисянському районі припадає в середньому 40 грн. Передплата була проведена лише в 12 СБ із 32-х.

У 2011 році видача документів бібліотеками склала 13827,9 тис. пр., в т. ч. районними і міськими ЦБС – 11668,8 тис. пр., що на 169,3 тис. менше проти 2010 року. Зменшення книговидачі практично мають більшість бібліотек, за виключенням Городищенського, Звенигородського, Корсунь-Шевченківського, Смілянського, Черкаського районів.

Найбільше зменшення у бібліотеках районів: Драбівському 49908, Золотоніському – 34218, Кам'янському – 48773, Чигиринському – 36717 пр.

Хоча фонд періодичних видань складає 5%, видача їх – 30%. Книговидача електронних видань – 0,05% (7224 пр.).

Значно зростає активність населення та їх потреба у необхідності звернень до бібліотек в тих районах, де бібліотеки мають можливість надавати послуги завдяки впровадженню новітніх інформаційних технологій. Доступ до мережі Інтернет сприяв до кардинальних змін і відкрив перспективи в інформаційному обслуговуванні всіх користувачів, особливо молоді та юнацтва. Бібліотеки намагалися пропонувати найширшим колам населення допомогу в пошуку інформації різноманітної тематики – від правових та соціальних питань, до агрономічних та психологічних порад.

Як центри регіональної інформації, бібліотеки акумулювали та поширювали місцеву інформацію про діяльність органів влади, співпрацювали з соціальними установами, громадськими організаціями, культурно-освітніми закладами, центрами соціальних служб для молоді тощо.

У Публічних центрах регіональної інформації організовані стенди „Влада. Бібліотека. Громада”; „Місцева влада інформує”.

На базі даних центрів бібліотеки провели Дні професії, Дні інформації; „Про роботу органів влади по реалізації програми президента України „Україна для людей”, обласної програми „Будуємо нову Черкащину”, міської „Будуємо нову Умань” (Уманська МЦБС), „Європейські цінності в Черкасах – досягнення і

проблеми” (Черкаська МЦБС), „Регіональні аспекти малого підприємництва” (Жашківська ЦРБ), „Екологічний аспект аграрної галузі” (Лисянська ЦРБ), „Ринок землі: за і проти” (Монастирищенська ЦРБ).

Здійснювалося групове та індивідуальне інформування за попередньо сформульованими темами: „Основні аспекти місцевого самоврядування”, „Влада і культура” (Черкаський РОМЦ), „Новий податковий кодекс: проблеми теорії і практики” (Христинівська ЦРБ); представників влади про роботу бібліотек – шляхом підготовки довідок, прес-релізів, звітів та інформацій.

Проводилася активна робота з питань правової освіти населення. За участю управління юстиції, правознавців в бібліотеках пройшли тижні, місячники „Закон. Право. Мораль”, „Конституція України – гарант захисту прав людей”. При бібліотеках працюють клуби правової тематики: „Феміда”, „Правознавець”, „Закон і ми”, у Кам'янській ЦРБ – інформаційно-консультативний пункт „Право”.

В результаті активізації інформаційної роботи бібліотек збільшилась кількість користувачів, які зверталися за інформацією, на 2917 осіб. Цьому сприяла участь бібліотек області в конкурсі програми „Бібліоміст” „Організація нових бібліотечних послуг з використанням вільного доступу до Інтернет”, переможцями якого стали вісім бібліотечних систем, 49 бібліотек яких поповнилися 120-тю комп'ютерами. Серед них: Звенигородська, Кам'янська, Жашківська, Маньківська, Монастирищенська, Уманська, Шполянська ЦБС та Черкаський районний організаційно-методичний центр бібліотечної та красознавчої роботи.

На 01.01.2012 року в області 115 бібліотек мають комп'ютери, 69 з них – сільські. В усіх бібліотеках налічується 447 комп'ютерів, 147 з них – у бібліотеках-філіалах, в т. ч. у сільських – 131. Підключено до Інтернет 357 комп'ютерів, в т. ч. 125 – у філіалах, проти 39 у 2010 році.

Завдяки перемозі у конкурсах відкрито і успішно працюють 32 Інтернет-центри, 7 з них – у бібліотеках-філіалах.

Серед районних ЦБС лідером за кількістю сільських бібліотек, що мають облаштовані автоматизовані місця для користувачів є Чорнобаївська ЦБС – 17 бібліотек, 27 комп'ютерів; Звенигородська ЦБС – 6 бібліотек, 22 комп'ютери; Черкаський РОМЦ – 6 бібліотек, 13 комп'ютерів; Уманська РЦБС, Шполянська ЦБС – по 6 бібліотек, по 12 комп'ютерів.

Крім комп'ютерів, які бібліотеки отримали за перемогу у конкурсах, ще 25 комп'ютерів отримали від органів місцевої влади, спонсорів, закуплених за бюджетні кошти: Чорнобаївська ЦБС – 10, Тальнівська – 5, Драбівська – 4 ПК.

В третьому раунді конкурсу взяли участь дев'ять ЦБС.

Крім того, бібліотеки Христинівської, Катеринопільської, Чорнобаївської ЦБС брали участь у грантовому конкурсі програми „Бібліоміст” – „Співпраця бібліотек з місцевими громадами”. Зокрема: Христинівська зі своїм проектом „Бібліозабава”, Катеринопільська – „Бібліотечна служба швидкої допомоги для жінок „Берегиня”, Чорнобаївська – створення клубу взаємодопомоги для дітей з

особливими потребами „Ми – поруч”. Усі здобули перемогу і отримали цифрові відеокамери, фотоапарати, гарнітури і кошти для проведення заходів (в загальному по 2,5 тис. доларів).

Бібліотеки Драбівського, Звенигородського, Кам'янського, Канівського, Катеринопільського, Черкаського, Христинівського, Шполянського районів взяли участь у конкурсі „Поповнення фондів сільських бібліотек та активізація їх культурно-просвітницької роботи з дітьми та молоддю”, оголошеного антикризовою гуманітарною програмою Інституту відкритого суспільства (Нью-Йорк – Будапешт) та міжнародним фондом „Відродження” (МФВ).

У плані культурно-просвітницької діяльності бібліотек особливе місце займали заходи по відзначенню державних свят, акції, присвячені українській державності, національній символіці.

Серед інших активно було відзначено 20-ту річницю Незалежності України: „Незалежна Україна: часи випробувань і подій”, „Україна неповторна, єдина свята”, „Слово, виміряне поколінням”. В кожному селі, місті до цієї дати були організовані виставки декоративно-прикладного мистецтва „Живи і квітни, наша Батьківщино”.

Черкаський організаційно-методичний центр провів районні конкурси: на кращий сценарій „З Україною в серці” та дитячої творчості „Україно моя, моя любя Вкраїно”. Переможці отримали грамоти та грошові премії; Христинівська ЦРБ до міського свята організувала і провела конкурс українських національних костюмів.

Вечорами-спогадами, годинами пам'яті, уроками мужності відзначали бібліотеки 66-річницю Великої Перемоги.

Комплекс заходів проведено у зв'язку з 25-річчям Чорнобильської катастрофи. В бібліотеках відбулися зустрічі з учасниками катастрофи, вечори-реквієми, вечори пам'яті: „Чорна свіча Чорнобиля”, „Чорнобильський вітер по думках мете, Чорнобильський пил на роки осідає”, „Є межа у печалі – у тривоги немає межі” тощо.

Краєзнавство було і залишається пріоритетним напрямком в роботі бібліотек. У 2011 році краєзнавчі фонди бібліотек області поповнились такими виданнями, як: Рік поступу: Черкащина крокує вперед; Черкащина від краю до краю; Нераденко Т. Н. Археологія Черкащини; Нераденко Т. Н. Десять подорожей: туристичний довідник; Чос В. Городище: велика історія маленького міста; Городищина козацька; Шевчук В. Шполянщина козацька; Сміла козацька; Борщ М. Платонів хутір – геніїв колиска; Чорнобаївщина – край козацький; Чорнобаївщина: велика історія рідного краю тощо.

Разом з книгами бібліотеки практикують наповнення фондів документами різнопланових краєзнавчих інформаційних і бібліографічних посібників, пам'яток, довідок, історичних розвідок, досліджень, списків літератури: „З часів козацьких до сьогодні” – історична розвідка, присвячена 410-річчю Ірклієву –

(Чорнобаївська ЦРБ), „Кам'янщина в особах. 2012 р.” – методичний посібник (Кам'янська ЦРБ), „Календар пам'ятних дат Корсунщини” (Корсунь-Шевченківська ЦРБ), „Науковці Сміли” – тематичне дос'є (Смілянська ЦМБ), „В Україну – назавжди” – список газетних та журнальних статей до 150-річчя перепоховання Т. Г. Шевченка (Канівська ЦМБ ім. Т. Г. Шевченка).

Бібліотеки області проводять значну соціокультурну діяльність, проведено цікаві зустрічі з письменниками, поетами, літературознавцями, краєзнавцями, презентують їх твори, проводячи вечори-портрети, літературні вечори. Такі відбулися, зокрема, у Звенигородській ЦБС – загальносистемний вечір-портрет „Бранець тернистої долі” (до 140-річчя А. Кримського) та „Талановитий син Звенигородської землі” (до 60-річчя В. Шкляра); Мицик Ф. О. „Я горю вогнем кохання” (до 100-річчя від дня народження, Тальнівська ЦБС), Дробний І. „Думки його із рідною землею” (до 80-річчя від дня народження, Золотоніська ЦБС).

Відбулися презентації книг „Данило Нарбут” (до 95-річчя від дня народження, Уманська МЦБС), В. Шевчук „Шполянщина козацька” (Шполянська ЦБС).

Шполянська ЦБС підготувала другий випуск альманаху „Шполянщина поетична” районного літературного об'єднання ім. О. Влизька, що діє при ЦРБ.

При Христинівській ЦРБ створено літературний музей. Ведеться пошукова, архівна та інформаційна робота, переписка з поетами і письменниками – уродженцями району, які проживають як в Україні, так і зарубіжжі.

Активну участь бібліотеки області взяли у відзначенні 197-річниці від дня народження та 150-річчя від дня перепоховання Т. Г. Шевченка.

До цих дат, та йдучи назустріч 200-річниці від дня народження, обласною бібліотекою імені Тараса Шевченка було оголошено і проведено обласний конкурс „Хай вовки святяться ім'я Кобзареве!” По темі конкурсу надійшла значна кількість матеріалів.

Переможцями конкурсу визнано матеріали:

I місце: „Великий Кобзар і Тальнівщина”: літературно-краєзнавчий альманах (Тальнівська ЦРБ).

II місце: „Духовний простір Корсунщини і Т. Г. Шевченко”: бібліографічний довідник; „Вклонімося волелюбному таланту”: методичні матеріали (Корсунь-Шевченківська ЦРБ).

III місце: „Іменем Тараса”: віртуальний екскурс та слайд-шоу по музеях Шевченка та пам'ятних місцях; „Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття”: методичні матеріали (Чорнобаївська ЦРБ).

Кращі сценарії Жашківської ЦРБ та БФ с. Гродзеве Уманської РЦБС надруковані у збірнику „Кращі сценарії бібліотек області”, вип. 17.

Активною була робота з популяризації творчості Василя Симоненка та творів інших письменників-краян.

Значна увага приділяється бібліотеками популяризації літератури з питань боротьби за здоровий спосіб життя.

Одним із важливих напрямків у діяльності сучасної бібліотеки було формування підтримки позитивного іміджу, намагання створити комфортні умови бібліотечного обслуговування. Оформлено інформаційні зони та стенди за темами: „Бібліотека інформує”, „Інформація для Вас”, де розміщено інформацію для користувачів про роботу бібліотеки, організацію та проведення заходів.

З метою формування нового образу бібліотеки проводились дні відкритих дверей, екскурсії, тижні бібліотек за темами: „Дім, де зібрано мудрість віків”; „Бібліотека – вікно у світ інформації”; „Дім мудрості, аптека для душі”; „Скарбниці мудрості – бібліотека” тощо.

Шукаючи нові форми обслуговування користувачів в рамках „Державної цільової програми підтримки та розвитку читання на період до 2015 року”, бібліотеки Черкаської та Смілянської МЦБС продовжують обслуговування користувачів у місцях масового відпочинку „Бібліотека під парасолькою”, „Бібліотечна ятка”. Золотоніська ЦРБ провела „Свято бібліотеки та її друзів”, яке було присвячено Всеукраїнському дню бібліотек та 110 річниці створення бібліотеки. Свято проходило на вулиці біля бібліотеки, в якому брали участь різні категорії користувачів, яким напередодні були роздані запрошення та буклети про бібліотеку, її послуги та можливості. Про свої враження відвідувачі залишали записи на спеціальних плакатах.

Своє 110-ти річчя відмітила Корсунь-Шевченківська ЦРБ. В газеті „Надросся” в статті „Збирачі духовних скарбів” розкрито роботу ЦРБ сьогодні.

На Тальнівщині Колодистенська та Мошурівська сільські бібліотеки відмітили свій 100-літній ювілей „100 років разом з читачами”.

Піднесенню іміджу бібліотек сприяла тісна співпраця працівників бібліотек з місцевими мас-медіа. Особливо активно використовували місцеву пресу Христинівська, Шполянська, Корсунь-Шевченківська, Городищенська ЦРБ.

Успіх та розвиток галузі значною мірою залежить від професіоналізму її фахівців.

На 01.01.2012 р. у 740 бібліотеках області працює 1344 бібліотечних працівників. Серед них повну вищу освіту мають 504, в тому числі за фахом – 344; вищу базову – 723, в т. ч. за фахом – 575, не мають фахової освіти – 425 працівників. Відсоток спеціалістів по області становить 69%.

Кращий стан забезпечення спеціалістами в Смілянській міській ЦБС – 96%, Канівській міській – 100%, Христинівській – 90%, Золотоніській – 87%, Шполянській ЦБС – 82,7%. Менше 50% спеціалістів працюють в Канівському, Уманському районах та Уманській і Черкаській МЦБС.

Аналіз свідчить, що найбільш численною віковою групою є бібліотечні працівники зі стажем понад 20 років – 724, що складає 54%. 19% складають працівники зі стажем 10 – 20 років, лише 9% становлять молоді працівники, стаж яких до 3-х років.

Швидкі темпи розвитку нових бібліотечних технологій потребували підвищення рівня професійних знань бібліотечних працівників.

Обласними методичними центрами у 2011 році з директорами та їх заступниками по роботі з дітьми проведено нараду-семинар з питання „Публічні бібліотеки Черкащини: реальний стан, проблеми та перспективи”, спільно з обласними курсами підвищення кваліфікації проведено навчання методистів „Методичні орієнтири діяльності бібліотек: інноваційний підхід”.

Заняття шкіл бібліотечної інноватики з директорами ЦБС та їх заступниками по роботі з дітьми проведено на базі Монастирищенської, Лисянської ЦРБ, ОУНБ імені Тараса Шевченка.

В обласному тренінговому центрі пройшли навчання всі бібліотечні працівники – переможці конкурсів програми „Бібліоміст” та системні адміністратори.

Центральні бібліотеки велику увагу приділяли вивченню стану справ у сільських та міських філіях, наданню методичної та практичної допомоги, підвищенню кваліфікації кадрів низового рівня. Проводилися семінари, круглі столи, семінари-тренінги, семінари – дні творчої ініціативи тощо.

Так, Корсунь-Шевченківська ЦРБ провела семінар „Публічна бібліотека в сучасній ситуації. Формування позитивного іміджу бібліотеки – необхідна умова її розвитку”; „Професійна компетентність бібліотекаря – запорука ефективного функціонування бібліотеки” (Маньківська ЦРБ); „Бібліотека і територіальна громада: вимоги сьогодення” (Черкаський РОМЦ); „Обслуговування громади та співпраця з нею” (Городищенська ЦРБ); „Бібліотека – інформаційний центр з питання правової освіти” (Кам'янська ЦРБ); „Інноваційний пошук – основа розвитку бібліотеки” (Монастирищенська ЦРБ).

Серед переважної більшості ЦРБ області, з метою набуття фахових навичок та досвіду, найбільш вдалими та ефективними були заняття на базі бібліотечних шкіл. Такими є школи професійної майстерності в Корсунь-Шевченківській, Золотоніській, Христинівській, Звенигородській ЦРБ. Зокрема, при Черкаському РОМЦ діють школа бібліотечної інноватики, „Талант”, школа молодого перспективного фахівця „Перспектива”, школа працівників вищої ланки „Лідер”.

У Шполянській, Тальнівській ЦРБ проводяться заняття працівників центральних бібліотек на базі постійнодіючого „Бібліотечного університету”, при Жашківській, Городищенській, Христинівській ЦРБ, Уманській МЦБ діють ділові професійні клуби „Діалог”, „Професіонал”, „Письменник і час”, „Ерудит”.

Відповідаючи на вимоги часу, працівники бібліотек все більше уваги приділяли вивченню користувача, його потреб, інтересів. Цьому сприяла їх участь у

Всеукраїнському соціологічному дослідженні „Сучасна картина читання юнацтва та молоді”, „Задоволення інформаційних потреб користувачів ОУНБ імені Тараса Шевченка”. Серед локальних соціологічних вивчень актуальними були „Краща книга року”, „Бібліотекар і бібліотека очима читачів”, „Світ твоїх читачьких захоплень”.

Проводились: експрес-опитування, анкетування „Мої думки про Інтернет-центр” (Корсунь-Шевченківська ЦРБ), „Інтернет-послуги. Ваші потреби та ступінь їх задоволення” (Кам'янська ЦРБ), „Бібліотека сьогодні: нові тенденції, нові вимоги” (Лисянська ЦРБ, „Бібліотека майбутнього: ваше бачення” (Черкаська РОМЦ). Смілянська ЦМБ провела моніторинг „Мотиви читання”.

Значно поліпшилась видавнича діяльність бібліотек. Серед центральних бібліотек заслуговують на увагу видання Корсунь-Шевченківської, Чорнобаївської, Городищенської, Золотоніської, Монастирищенської, Шполянської ЦРБ, Черкаського РОМЦ, Черкаської ЦМБ. Набули широкої популярності рекомендації, поради, інформаційні видання: інформаційні листи, розвідки, дайджести, пам'ятки, історичні довідки, списки, календарі знаменних дат, матеріали з циклу „Ювіляри нашого краю”.

Однією із форм підвищення кваліфікації є обмін досвідом. ОУНБ підготовлено і видано матеріали з досвіду роботи бібліотек області: „Любительські об'єднання як креативна форма спілкування користувачів” (Жашківська ЦБС), „Духовні потреби особистості та утвердження здорового способу життя” (Смілянська ЦРБ), „Роль бібліотеки у формуванні громадянської культури користувачів” (Уманська ЦРБ), „Проектна діяльність бібліотеки – запорука підвищення якості обслуговування користувачів” (Катеринопільська ЦРБ).

На допомогу бібліотечним працівникам регіону ОУНБ підготовлено методичні поради: „Чорнобиль: вічні дзвони подвигу і скорботи”, „Бібліотеки і формування толерантності в суспільстві”, „Незалежність і нові горизонти України”, „Соціальне партнерство – шлях до успішного функціонування бібліотек”, „Кадровий ресурс як фактор інтенсифікації інноваційної діяльності публічних бібліотек”, „Літературно-мистецький вернісаж Черкащини”.

Видано аналітично-статистичний збірник „Діяльність бібліотек Черкащини у 2010 році”, бібліографічний показник „Бібліотеки Черкащини на сторінках преси”, аналітичні довідки – „Обслуговування соціально незахищених верств населення в бібліотеках Черкащини”, „Методична діяльність як фактор інноваційного розвитку бібліотек” тощо.

Матеріально-технічна база бібліотек області в 2011 році дещо покращилась. За рік проведено 12 капітальних ремонтів, 177 поточних, 13 бібліотек переведено в кращі приміщення. На ремонти бібліотек використано 1152,5 тис. грн. Опалюється 229 (36%) сільських бібліотек, що на 66 (12%) більше проти 2010 року.

Проте, 92 бібліотеки потребують капітального ремонту, 9 – знаходяться в аварійних приміщеннях. Найбільше бібліотек, які потребують капітального ремонту, в Канівському, Корсунь-Шевченківському, Лисянському районах (12 – 14 бібліотек). Лише 7% сільських бібліотек телефонізовано, і тільки 5 центральних бібліотек мають транспортні засоби.

Загальна сума асигнувань на бібліотеки області становить 48500,0 тис. грн, що в порівнянні до 2010 року на 1664,0 тис. грн більше, по міських і районних ця сума більша на 1876,0 тис. грн. Загальна сума фінансування на сільські бібліотеки складає 17248,2 тис. грн, що на 1660,0 тис. грн більше. В загальному на 1 сільську бібліотеку виділено 27,0 тис. грн. В Черкаському та Смілянському районах ця цифра становить – 52,0 тис. грн, в Чорнобаївському – 33,0 тис. грн, то в Катеринопільському – 19,0 тис. грн, Канівському – 15,0 тис. грн, Монастирищенському – 16,0 тис. грн.

Залишається проблемною робота сільських бібліотек в режимі неповного робочого дня. На повні ставки на селі працювало лише 154 працівники, що становить 23% і на 5% (44 працівника) менше проти 2010 року. Збільшилась на 38 кількість працівників переведених на 0,5 ставки, на 0,25 – на 12.

У кращому режимі працівники Черкаського, Чорнобаївського, Золотоніського, Драбівського районів, де на повні ставки працює від 46 до 75% працівників. Проте, в Кам'янському, Монастирищенському районах немає жодного працівника на повній ставці, в Тальнівському – 1, в Лисянському, Маньківському, Чигиринському – по 2 працівники. Найбільша кількість працівників на 0,25 ставки в Монастирищенському – 20, Канівському – 18, Уманському – 16.

Але, не дивлячись на всі існуючі несприятливі умови, неповноцінне поновлення фондів, неопалювані приміщення, не повний режим роботи сільських бібліотек і т. п., бібліотеки Черкащини намагаються всіма можливими формами і засобами забезпечити користувача необхідною інформацією, залучити його до бібліотеки, тобто, в міру своїх можливостей, забезпечити повноцінну діяльність, сприяти підвищенню іміджу бібліотеки в суспільстві.

**Статистичний аналіз роботи бібліотек.
Мережа бібліотек станом на 01.01.2012 р.**

№ п/п	Назва ЦБС	Всього бібліотек		Централ. бібліот.	Дитячі бібліот.	Міські бібліот.-філіал.	Сільські бібліот.
		2010	2011				
1.	Ватутінська МЦБС	2	2	1	1	-	-
2.	Смілянська	9	9	1	2	6	-
3.	Уманська	10	10	1	3	6	-
4.	Черкаська	14	14	1	5	8	-
5.	Золотоніська	2	2	1	-	1	-
6.	Канівська	3	3	1	-	2	-
7.	ім. А.Гайдара	1	1	-	-	1	-
	Всього по МЦБС	41	41	6	11	23	-
8.	Городищенська	30	30	1	2/1 с.	3	25
9.	Драбівська	46	45	1	1 с.	-	44
10.	Жашківська	35	35	1	1	2	31
11.	Звенигородська	33	33	1	1	-	31
12.	Золотоніська	44	42	1	1	-	40
13.	Кам'янська	23	23	1	1	-	21
14.	Канівська	37	37	-	-	-	37
15.	Катеринопільська	27	27	1	1	-	25
16.	К.-Шевченківська	37	37	1	1	-	35
17.	Лисянська	35	35	1	1	-	33
18.	Маньківська	28	28	1	1	-	26
19.	Монастирищенська	38	38	1	1	1	35
20.	Смілянська	33	33	1	1	-	31
21.	Тальнівська	33	33	1	1	-	31
22.	Уманська	55	55	1	1	-	53
23.	Христинівська	30	30	1	1	-	28
24.	Черкаська	33	33	1	1	-	31
25.	Чигиринська	25	23	1	1	-	21
26.	Чорнобаївська	46	46	1	1	-	44
27.	Шполянська	33	33	1	1	1	30
	Всього по РЦБС	701	696	19	20	7	652
	Всього по ЦБС області	742	737	25	31	30	652
	ОУНБ	1	1				
	ОЮБ	1	1				
	ОБД	1	1				
	Разом по області	745	740	25	31	30	652

Матеріально-технічна база

№ п/п	Назва ЦБС	Характеристика приміщень		Зроблено кап. ремонт	Зоблено поточ. ремонт	Потрібен кап. ремонт	Аварійні	Переведені в кращі приміщення	Опалюються	
		на праві операт.	Орендоване						ЦБ	СБФ
1.	Ватутінська МЦБС	2	-	-	-	-	-	-	1	1
2.	Смілянська	7	2	-	2	2	-	-	2	6
3.	Уманська	-	10	-	2	-	-	-	2	8
4.	Черкаська	2	12	-	2	-	-	1	2	12
5.	Золотоніська	-	2	-	-	1	-	-	-	-
6.	Канівська	-	3	-	-	1	-	-	1	1
7.	ім. А. Гайдара	1	-	-	-	1	-	-	-	1
	Всього по МЦБС	12	29	-	6	5	-	1	8	29
8.	Городищенська	30	-	1	12	6	-	2	2	16
9.	Драбівська	45	-	1	8	-	-	1	1	12
10.	Жашківська	35	-	1	5	5	-	-	2	7
11.	Звенигородська	31	2	-	11	-	-	-	2	10
12.	Золотоніська	42	-	3	13	4	3	-	2	14
13.	Кам'янська	23	-	-	11	5	-	3	2	12
14.	Канівська	36	1	-	1	13	2	-	-	7
15.	Катеринопільська	27	-	-	-	-	-	1	2	7
16.	К.-Шевченківська	37	-	1	7	14	1	-	2	4
17.	Лисянська	34	1	-	2	12	-	1	2	8
18.	Маньківська	26	2	-	3	5	-	-	2	3
19.	Монастирищенська	37	1	-	13	-	-	1	2	7
20.	Смілянська	31	2	-	13	-	-	-	2	6
21.	Тальнівська	33	-	1	12	-	1	1	2	6
22.	Уманська	53	2	1	8	3	1	1	2	10
23.	Христинівська	30	-	-	9	11	-	-	2	6
24.	Черкаська	33	-	-	9	2	-	-	2	25
25.	Чигиринська	22	1	1	4	5	1	-	2	
26.	Чорнобаївська	46	-	2	3	-	-	1	2	25
27.	Шполянська	30	3	-	21	-	-	-	2	30
	Всього по РЦБС	681	15	12	165	95	9	12	37	229
	Всього по ЦБС області	693	44	12	171	90	9	13	45	258
	ОУНБ	1	-	-	-	1	-	-	1	-
	ОЮБ	-	1	-	-	1	-	-	1	-
	ОБД	1	-	-	-	-	-	-	1	-
	Разом по області	695	45	12	171	92	9	13	48	258

Матеріально-технічна база. Технічні засоби

№ п/п	Назва ЦБС	Кількість бібліотек, що мають комп'ютери	в т. ч. БФ		Кількість комп'ютерів, отриман. по гранту	в т. ч. БФ		К-ть комп'ютер. підключ. до Інтернету	в т. ч. БФ		Інтернет-центри	в т. ч. БФ	Електронна пошта	в т. ч. БФ
			Кількість комп'ютерів	в т. ч. БФ		Кількість комп'ютерів	в т. ч. БФ							
1.	Ватутінська МЦБС	1	-	1	-	-	1	-	-	-	-	1	-	
2.	Смілянська	2	-	3	1	-	1	-	-	-	-	1	-	
3.	Уманська	2	1	3	1	-	1	-	-	-	-	1	-	
4.	Черкаська	5	3	31	14	5	-	31	14	5	3	5	3	
5.	Золотоніська	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
6.	Канівська	1	-	2	-	-	-	1	-	-	-	1	-	
7.	ім. А. Гайдара	1	-	2	-	-	-	1	-	-	-	-	-	
	Всього по МЦБС	12	5	42	16	5	-	36	14	5	3	9		
8.	Городищенська	3	1	10	1	-	-	7	-	1	-	2	-	
9.	Драбівська	3	2	5	2	-	-	3	-	1	-	1	-	
10.	Жашківська	3	2	13	5	13	4	13	5	1	-	3	2	
11.	Звенигородська	8	6	35	22	15	7	32	19	5	3	5	3	
12.	Золотоніська	2	1	5	1	-	-	2	1	-	-	1	-	
13.	Кам'янська	7	5	22	10	20	10	22	10	1	-	8	5	
14.	Канівська	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
15.	Катеринопільська	2	-	10	-	5	-	9	-	1	-	2	-	
16.	К.-Шевченківська	3	1	9	1	-	-	8	-	2	-	2	-	
17.	Лисянська	3	1	4	1	-	-	2	-	-	-	2	-	
18.	Маньківська	4	2	17	4	15	4	15	4	2	-	4	2	
19.	Монастирищенська	6	5	19	10	15	10	18	10	1	-	6	5	
20.	Смілянська	2	1	4	1	-	-	2	1	-	-	2	-	
21.	Тальнівська	6	5	9	5	-	-	4	1	1	-	1	-	
22.	Уманська	7	6	17	12	15	12	16	12	1	-	7	5	
23.	Христинівська	4	2	17	4	15	4	16	4	2	-	4	2	
24.	Черкаська	8	6	23	13	15	10	23	13	3	1	8	6	
25.	Чигиринська	2	-	2	-	-	-	1	-	-	-	1	-	
26.	Чорнобаївська	19	17	39	27	20	14	29	19	1	-	10	8	
27.	Шполянська	8	6	28	12	15	12	20	12	1	-	8	6	
	Всього по РЦБС	100	69	288	131	163	89	242	111	24	4	75	45	
	Всього по ЦБС області	112	74	330	147	168	89	278	125	29	7	84	48	
	ОУНБ	1	-	52	-	23	-	34	-	1	-	4	-	
	ОЮБ	1	-	29	-	-	-	10	-	1	-	1	-	
	ОБД	1	-	36	-	7	-	35	-	1	-	2	-	
	Разом по області:	115	74	447	147	198	89	357	125	32	7	91	48	

Персонал бібліотек

№ п/п	Назва ЦБС	Загальна кількість працівників	Кількість фахівців			За освітою				% спеціалістів	За стажем			
			2010 р.	2011 р.	в т. ч. на селі	Повна вища		Баз. вища			до 3-х років	3 – 9 років	10 – 20 років	понад 20
						всього	спец.	всього	спец.					
1.	Ватутінська МЦБС	8	8	7	-	3	3	4	4	88	-	-	1	7
2.	Смілянська	52	48	41	-	17	17	29	20	91	2	5	12	22
3.	Уманська	64	50	50	-	39	18	10	9	46	2	9	13	26
4.	Черкаська	107	73	78	-	50	20	28	17	47,4	3	25	20	40
5.	Золотоніська	2	2	2	-	1	1	1	-	50,0	-	1	1	-
6.	Канівська	13	11	12	-	9	9	3	3	100	-	-	2	10
7.	ім. А. Гайдара	4	4	4	-	2	2	2	2	100	-	-	-	4
	Всього по МЦБС	250	196	194	-	121	68	70	55	62	7	40	38	109
8.	Городищенська	54	47	47	26	17	11	30	24	85,1	6	7	3	31
9.	Драбівська	57	59	55	44	11	10	35	29	71,0	3	9	15	28
10.	Жашківська	56	50	51	31	13	12	34	34	71,0	-	9	10	32
11.	Звенигородська	60	50	51	36	16	11	30	19	59,0	4	10	8	29
12.	Золотоніська	71	63	58	42	16	12	41	38	87,0	4	9	7	38
13.	Кам'янська	42	36	36	21	12	5	20	20	70,0	3	9	4	20
14.	Канівська	37	37	37	37	-	-	29	17	46,0	6	6	9	16
15.	Катеринопільська	46	41	40	25	16	12	24	14	66,0	3	6	5	26
16.	К.-Шевченківська	63	58	58	36	21	17	37	29	80,0	10	12	15	21
17.	Лисянська	53	49	49	33	11	11	21	21	66,0	6	6	11	26
18.	Маньківська	52	46	46	32	11	8	29	26	74,0	5	11	4	26
19.	Монастирищенська	56	52	52	36	9	9	32	23	62,0	5	13	3	31
20.	Смілянська	55	49	50	34	10	4	33	21	48,0	6	15	10	19
21.	Тальнівська	55	46	46	32	11	9	33	28	81,0	1	6	11	28
22.	Уманська	65	63	61	52	7	1	40	25	43,0	10	12	11	28
23.	Христинівська	44	39	40	26	13	12	26	24	90,0	1	5	7	27
24.	Черкаська	61	53	54	40	14	12	40	34	86,0	4	9	7	34
25.	Чигиринська	35	34	34	18	7	6	25	13	56,0	5	10	3	16
26.	Чорнобаївська	67	63	64	44	21	8	32	29	58,0	15	12	11	26
27.	Шполянська	64	58	58	31	23	23	25	25	82,7	10	10	8	30
	Всього по РЦБС	1093	993	987	676	259	193	616	490	69,9	107	186	162	532
	Всього по ЦБС області	1343	1189	1181	676	380	261	686	545	69,0	114	226	200	641
	ОУНБ	108	74	74	-	53	45	19	16	84,0	5	9	15	45
	ОЮБ	38	28	28	-	21	10	7	5	54,0	3	9	2	14
	ОБД	91	61	61	-	50	28	11	9	61,0	-	10	27	24
	Разом по області	1580	1352	1344	676	498	345	723	575	69,0	122	254	244	724

Користувачі

№ п/п	Назва ЦБС	Обслужений		Єдиний читач		По СБФ	± до 2010 р.
		2011 р.	± до 2010 р.	2011 р.	± до 2010 р.		
1.	Ватутінська МЦБС	5460	-137	4097	+41	-	-
2.	Смілянська	30838	-113	23400	-411	-	-
3.	Уманська	29941	+310	21787	+34	-	-
4.	Черкаська	41501	-574	25652	-1239	-	-
5.	Золотоніська	1500	-	1500	-	-	-
6.	Канівська	5332	-113	4752	+1200	-	-
7.	ім. А. Гайдара	2907	-4	1903	-6	-	-
	Всього по МЦБС	117479	-831	83091	-381	-	-
8.	Городищенська	25158	+107	23655	-77	17264	-32
9.	Драбівська	26048	-1897	25303	-1796	22589	-178
10.	Жашківська	25002	-8	23824	+1256	17426	-9
11.	Звенигородська	25171	-73	23826	-111	18913	-24
12.	Золотоніська	24498	-1348	22933	-482	17610	-232
13.	Кам'янська	15407	-1835	13768	-1406	9490	-1248
14.	Канівська	14604	-494	14604	-494	14604	-494
15.	Катеринопільська	16586	-813	15096	-1125	11598	-392
16.	К.-Шевченківська	25444	-133	23255	-120	17026	-136
17.	Лисянська	18115	-99	16212	-88	12906	-114
18.	Маньківська	22680	-307	21291	+2033	16232	-305
19.	Монастирищенська	25446	+223	21743	-345	15412	-144
20.	Смілянська	18653	-49	17782	+102	18653	-54
21.	Тальнівська	25022	-4	21877	-27	17922	-33
22.	Уманська	27330	-690	26930	-690	25230	690
23.	Христинівська	25088	+34	23222	-52	18156	-107
24.	Черкаська	31470	+9	30826	+14	31265	+3
25.	Чигиринська	16009	-1371	14660	-1305	10852	-1054
26.	Чорнобаївська	28882	+1	27390	-48	24264	-4
27.	Шполянська	27224	+40	23388	+99	18848	-836
	Всього по РЦБС	463837	-8712	431584	-4392	356260	-6019
	Всього по ЦБС	581316	-9343	514675	-4773	356260	-6019
	ОУНБ	40303	-295	13962	-560	-	-
	ОЮБ	16556	+666	9114	-34	-	-
	ОБД	25477	-873	14027	-139	-	-
	Разом по області	663652	-9843	551778	-5506	356260	-6019

Відвідування. Читаність. Обертаність

№ п/п	Назва ЦБС	Відвідв. 2011 р.	± до 2010 р.	Відвідв. СБФ	Відвідв. масових закладів	в т. ч. СБФ	Середні показники		
							відвідв.	читаність	обертаність
1.	Ватутінська МЦБС	61629	-3001	-	7776	-	11,3	19,6	0,9
2.	Смілянська	231900	-2482	-	10400	-	7,5	21,0	3,0
3.	Уманська	227796	-2953	-	11225	-	7,6	19,4	1,5
4.	Черкаська	340778	+12129	-	42463	-	8,2	20,2	1,8
5.	Золотоніська	10855	-256	-	528	-	7,2	16,1	0,8
6.	Канівська	32872	-1273	-	-	-	6,1	18,3	0,8
7.	ім. А. Гайдара	34832	-22	-	-	-	11,9	21,9	1,5
	Всього по МЦБС	940662	+2142	-	82008	-	8,0	20,1	1,9
7.	Городищенська	203383	+16730	137445	31106	22934	8,1	20,9	1,3
8.	Драбівська	208967	-14656	174140	22881	18171	8,0	19,4	1,4
9.	Жашківська	162167	-9425	108747	36323	30242	6,4	21,0	1,6
10.	Звенигородська	188478	+1138	133659	17599	13232	7,4	21,0	1,8
11.	Золотоніська	183384	-15048	125029	25565	23427	7,5	18,7	1,1
12.	Кам'янська	127201	-16558	72073	17138	9890	9,2	22,0	1,5
13.	Канівська	96792	-1295	96792	5987	5987	6,6	17,1	0,6
14.	Катеринопільська	151785	-7194	96653	23050	14076	9,2	21,5	0,9
15.	К.-Шевченківська	237178	-5197	160693	56718	45336	9,3	20,7	1,2
16.	Лисянська	122951	927	84854	8506	6488	6,8	19,2	1,1
17.	Маньківська	202677	-3549	135620	225532	20345	8,9	21,1	1,1
18.	Монастирищенська	197706	+595	115016	34432	16680	7,7	20,9	2,0
19.	Смілянська	131988	-12917	131988	14898	14898	7,4	20,9	1,3
20.	Тальнівська	185086	-1061	122862	20109	13847	7,4	21,0	1,8
21.	Уманська	228823	-150	210281	35337	33673	8,4	19,3	1,3
22.	Христинівська	200938	+3644	140088	31223	26008	8,0	21,4	1,4
23.	Черкаська	206734	+312	204412	15587	15437	6,6	17,0	2,3
24.	Чигиринська	116298	-12522	77010	16090	12272	7,3	20,8	1,4
25.	Чорнобаївська	209495	+171	168040	20753	17485	7,3	18,3	1,3
26.	Шполянська	261973	+837	176848	44746	29842	9,6	20,2	2,1
	Всього по РЦБС	3624004	-66682	2672250	500580	390259	7,8	20,0	1,3
	Всього по ЦБС області	4564666	-64540	2672250	582588	390259	7,9	20,0	1,45
	ОУНБ	228917	+28135	-	4635	-	-	-	-
	ОЮБ	138869	+35413	-	17106	-	-	-	-
	ОБД	248261	+9907	-	38718	-	-	-	-
	Разом по області	5180713	+8915	2672250	643047	390259	-	-	-

Бібліотечний фонд

№ п/п	Назва ЦБС	Було на 01.01. 2011 р.	Надійшло за 2011 р.	Вибуло за 2011 р.	Є на 01.01. 2012 р.	В т. ч. надійшло в СБФ	Надійшло літератури	
							на суму, всього	в т. ч. з місцев. бюджету
1.	Ватутінська МЦБС	110220	1471	1628	110063	-	21636	
2.	Смілянська	220653	4490	9280	215860	-	38678	
3.	Уманська	255521	3132	6700	251953	-	28612	1172
4.	Черкаська	468061	6957	22870	452148	-	105325	18676
5.	Золотоніська	26928	363	562	26729	-	7887	-
6.	Канівська	122028	1085	9229	113884	-	26087	-
7.	ім. А. Гайдара	41260	933	425	41768	-	-	-
	Всього по МЦБС	1244671	18431	50694	1212405		238218	19848
8.	Городищенська	392841	5843	10863	387821	4346	28985	1770
9.	Драбівська	379798	2241	13487	368552	1609	37026	-
10.	Жашківська	336223	1588	10240	327571	804	35436	2599
11.	Звенигородська	293208	3829	14916	282121	1945	53437	11001
12.	Золотоніська	454045	7598	33878	424125	5836	66489	4500
13.	Кам'янська	234180	2515	10467	226228	1072	30905	3756
14.	Канівська	433894	1161	8708	426347	1161	27668	6318
15.	Катеринопільська	382917	1386	7443	376860	587	26011	-
16.	К.-Шевченківська	440383	6498	11938	434943	4325	103045	9650
17.	Лисянська	302999	1639	5934	298704	1107	33228	1000
18.	Маньківська	454353	2869	4060	453162	1458	22833	3246
19.	Монастирищенська	268684	3020	8685	263019	1442	45661	3199
20.	Смілянська	325394	2344	15270	312468	2344	28240	3754
21.	Тальнівська	300210	3639	3575	300274	2211	33346	5191
22.	Уманська	400028	3174	13124	390078	2258	20643	4126
23.	Христинівська	377800	1896	8026	371670	776	23597	-
24.	Черкаська	246193	6800	16348	236645	6099	42692	17879
25.	Чигиринська	258307	1302	22449	237160	324	18587	-
26.	Чорнобаївська	407536	5082	13054	399564	4086	54354	-
27.	Шполянська	276822	5004	15505	266321	2114	111448	10067
	Всього по РЦБС	6962175	69428	247970	6783633	46203	843631	88056
	Всього по ЦБС	8206846	87859	298664	7996038	46203	1081849	107904
	ОУНБ	2331623	6142	14414	2323351			
	ОЮБ	162544	2773	5710	159607			
	ОБД	303221	2392	9871	295742			
	Разом по області	11004234	99166	328659	10774738	46203	10811849	107904

Видача документів

№ п/п	Назва ЦБС	Видано		В т. ч. СБФ	± до 2010 р.	Книговид. на 1-го праців.
		в 2011 р.	± до 2010 р.			
1.	Ватутінська МЦБС	107288	-7213			21458
2.	Смілянська	650638	+1343			18074
3.	Уманська	581245	+1949			14470
4.	Черкаська	839264	-3729			12040
5.	Золотоніська	24090	+791			12045
6.	Канівська	97764	-3810			12221
7.	ім. А. Гайдара	63907	+14			18260
	Всього по МЦБС	2364196	-10595			15509
8.	Городищенська	526304	+12023	357327	+8053	13158
9.	Драбівська	505612	-49908	434885	-11337	11758
10.	Жашківська	525559	+549	353125	+362	12819
11.	Звенигородська	529968	+4825	387583	+2890	11173
12.	Золотоніська	457661	-34218	316097	-11860	10171
13.	Кам'янська	340028	-48773	190404	-38430	9445
14.	Канівська	249521	-3554	249521	-3554	6744
15.	Катеринопільська	356146	-24206	224205	-8038	10176
16.	К.-Шевченківська	526970	+953	346183	-2657	10540
17.	Лисянська	345895	-995	249621	-4217	8647
18.	Маньківська	479571	-6732	349367	-6783	11697
19.	Монастирищенська	534014	6482	298030	-2895	11362
20.	Смілянська	391570	+21034	344820	+18444	8702
21.	Тальнівська	525931	-354	376944	+19	13149
22.	Уманська	526252	-441	485051	-324	13148
23.	Христинівська	536536	+287	369079	-318	15330
24.	Черкаська	535116	+3427	493698	+36	12445
25.	Чигиринська	333583	-36717	221750	-27762	11913
26.	Чорнобаївська	528759	+7	430875	+110	9277
27.	Шполянська	549629	+539	368721	+1537	14463
	Всього по РЦБС	9304625	-158736	6847286	-86724	11305
	Всього по ЦБС області	1668821	-169331	6847286	-86724	12395
	ОУНБ	1320006	-3766			
	ОЮБ	355957	-9884			
	ОБД	503106	-10890			
	Разом по області:	13827890	-193871	6847286	-86724	12395

Режим роботи бібліотечних працівників

№ п/п	Назва ЦБС	Всього працівн.	Повна ставка		0,75 ставки	0,50 ставки	0,25 ставки	Повна ставка в СБФ	% праців. СБФ на повній ставці
			2010р.	2011р.					
1.	Ватутінська МЦБС	7	8	-	6	2	-		
2.	Смілянська	41	48	36	-	5			
3.	Уманська	50	50	48	-	2			
4.	Черкаська	78	73	78	-	-	-		
5.	Золотоніська	2	2	2	-	-	-		
6.	Канівська	12	1	1	11	-	-		
7.	ім. А. Гайдара	4	4	4	-	-	-		
	Всього по МЦБС	194	186	169	17	9	-		
8.	Городищенська	47	30	27	4	14	2	7	27
9.	Драбівська	55	31	28	7	18	2	17	39
10.	Жашківська	51	28	25	7	15	4	6	20
11.	Звенигородська	51	22	23	7	20	1	8	23
12.	Золотоніська	58	45	35	5	16	2	19	46
13.	Кам'янська	36	17	15	4	9	8	-	0
14.	Канівська	37	2	3	-	16	18	3	9
15.	Катеринопільська	40	20	19	4	15	2	4	16
16.	К.-Шевченківська	58	25	24	19	12	3	4	12
17.	Лисянська	49	15	14	5	19	11	2	6
18.	Маньківська	46	19	16	7	21	2	2	7
19.	Монастирищенська	52	16	16	1	15	20	-	0
20.	Смілянська	50	25	17	7	25	1	4	12
21.	Тальнівська	46	17	15	4	24	3	1	4
22.	Уманська	61	16	13	2	30	16	4	8
23.	Христинівська	40	22	18	12	7	3	6	23
24.	Черкаська	54	44	44	-	7	3	30	75
25.	Чигиринська	34	16	16	3	15	-	2	12
26.	Чорнобаївська	64	43	44	5	11	4	26	59
27.	Шполянська	58	40	28	6	24	-	9	29
	Всього по РЦБС	987	793	440	109	333	105	154	23
	Всього по ЦБС області	1181	679	609	126	340	105	154	23
	ОУНБ	74	74	74					
	ОЮБ	28	28	28					
	ОДБ	61	61	61					
	Разом по області	1344	842	772	126	340	105	154	23

Використання коштів 2011 р.

№ п/п	Назва ЦБС	2010 р.	2011 р.	На оплату праці	На комплектув. фондів		На поточ. капітал. ре-монт		На придб. основн. засобів	
					Всього	В т. ч. за рахунок коштів	Всього	В т. ч. за рахунок коштів заг. фонду	Всього	В т. ч. за рахунок коштів заг. фонду
1.	Ватутінська МЦБС	279,4	257,4	152,4	6,7	-	1,2	-	-	-
2.	Смілянська	1910,8	1866,9	1272,4	43,1	-	2,3	-	-	-
3.	Уманська	1823,9	1895,3	1212,4	37,2	-	-	-	-	-
4.	Черкаська	3693,1	3958,0	3395,6	141,7	19,9	-	-	3,8	-
5.	Золотоніська	65,0	73,3	71,5	1,8	0,5	-	-	-	-
6.	Канівська	379,1	455,6	279,2	6,3	-	0,9	0,9	-	-
7.	ім. А. Гайдара	198,4	341,6	340,6	1,0	1,0	-	-	-	-
	Всього по МЦБС	8343,7	8848,1	6724,1	237,8	57,1	4,4	0,9	3,8	-
8.	Городищенська	1261,9	1351,1	1223,3	28,1	26,3	95	18,7	-	-
9.	Драбівська	1704,0	1739,1	1248,0	25,8	24,3	46,1	46,1	8,5	8,5
10.	Жашківська	1646,0	1834,0	1584,5	24,5	14,7	8,0	1,5	4,0	1,0
11.	Звенигородська	1428,0	1703,7	1073,9	75,9	28,9	30,1	17,4	-	-
12.	Золотоніська	2367,3	2378,7	1549,7	84,9	67,2	25,5	20,5	6,9	3,3
13.	Кам'янська	1279,9	1367,7	1054,9	18,1	18,1	62,7	56,1	79,6	3,1
14.	Канівська	537,9	535,1	509,6	10,4	10,4	4,0	4,0	3,0	3,0
15.	Катеринопільська	1157,4	899,5	834,4	26	22,9	1,7	1,7	37,4	34,0
16.	К.-Шевченківська	1622,4	1820,4	1622,1	126,2	48,2	63,3	60,3	5,9	5,9
17.	Лисянська	1024,0	1155,3	806,9	14,1	14,1	14,8	14,8	1,9	-
18.	Маньківська	1223,7	1332,2	847,4	44	36,5	439,8	426,4	1,0	-
19.	Монастирищенська	1331,6	1374,4	1078,5	33,1	33,1	97,1	83,1	12,6	10,7
20.	Смілянська	1510,8	1597,2	1099,4	32,4	18,7	35,6	10,5	24,4	24,4
21.	Тальнівська	1274,7	1346,8	1228,4	43,2	43,2	18,8	18,8	7,0	7,0
22.	Уманська	1772,4	1731,6	1020,9	49,8	49,8	60,6	60,6	100,6	96,3
23.	Христинівська	904,5	946,1	917,6	11,6	10,2	14,3	11,8	2,6	2,6
24.	Черкаська	2044,6	2195,8	1969,8	66,4	61,5	30,2	30,2	1,8	1,8
25.	Чигиринська	944,2	1033,5	950,2	11,7	11,7	11,2	11,2	14,4	14,4
26.	Чорнобаївська	2104,0	2384,4	1456,6	102,9	40,2	81,1	25,7	78,5	-
27.	Шполянська	1908,7	1691,8	1544,6	118,6	48,8	8,7	8,7	30,0	30,0
	Всього по РЦБС	29048,0	30459,2	23720,7	947,7	628,8	1148,1	928,1	420,1	246,0
	Всього по області	37391,7	39267,3	30444,8	1185,5	685,9	1152,5	929,0	423,9	246,0
	ОУНБ	4450,8	4351,6	2800,1	128,5	114,9	-	-	-	-
	ОЮБ	1663,5	1564,2	1007,0	86,3	75,0	-	-	-	-
	ОБД	3330,1	3316,8	2192,4	59,8	45,6	-	-	-	-
	Разом по області	46836,1	48500,0	36344,3	1460,1	921,9	1152,5	929,0	423,9	246,0

**Використання коштів
сільськими бібліотеками**

№ п/п	Назва ЦБС	Використано коштів		+ -	На оплату праці	На комплектування	На ремонт	На придбання основн. засобів
		2010 р.	2011 р.					
1.	Ватутінська МЦБС							
2.	Смілянська							
3.	Уманська							
4.	Черкаська							
5.	Золотоніська							
6.	Канівська							
7.	ім. А. Гайдара							
	Всього по МЦБС							
8.	Городищенська	498,6	705,3	+206,7	586,6	21,9	95,0	-
9.	Драбівська	1068,7	1149,3	+80,6	785,6	16,4	38,0	7,4
10.	Жашківська	513,2	832,2	+319	793,1	14,7	1,5	1,0
11.	Звенигородська	769,4	931,6	+162	605,7	42,5	19,0	-
12.	Золотоніська	1179,5	1294,7	+115,2	841,9	41,7	25,5	5,4
13.	Кам'янська	502,7	590,2	+87,4	403,4	7,5	56,1	52,6
14.	Канівська	5,7,9	535,1	-2,8	509,6	10,4	4,0	3,0
15.	Катеринопільська	525,5	475,4	-50,1	430,9	11,3	0,2	33,0
16.	К.-Шевченківська	715,1	844,6	+129,5	730,1	74,1	39,3	4,5
17.	Лисянська	547,3	607,5	+60,2	428,2	6,7	14,8	1,9
18.	Маньківська	578,8	625,4	+45,6	436,6	20,1	167,7	-
19.	Монастирищенська	472,6	551,9	+79,3	424,9	15,3	85,0	10,7
20.	Смілянська	1510,8	1597,2	+86,4	1099,4	32,4	35,6	24,4
21.	Тальнівська	625,4	688,9	+63,0	623,4	24,5	18,8	7,0
22.	Уманська	1058,3	1077,1	+26,8	1077,1	-	60,6	25,9
23.	Христинівська	501,5	528,3	+26,8	511,1	2,8	11,8	2,6
24.	Черкаська	1552,8	1609,6	+56,8	1453,2	50,9	29,2	1,8
25.	Чигиринська	437,7	451,1	+13,4	435,2	1,6	11,2	-
26.	Чорнобаївська	1263,5	1429,6	+166,1	910,5	40,2	25,7	63,2
27.	Шполянська	729,4	723,2	5,8	664,5	32,5	6,2	20,0
	Всього по РЦБС	15588,7	17248,7	+1659,5	13751,0	467,5	745,2	264,7
	Всього по ЦБС області							
	ОУНБ							
	ОЮБ							
	ОБД							
	Разом по області							

Передплата періодичних видань

№ п/п	Назва ЦБС	Використано коштів			В т. ч. сільськими бібліотеками		
		2010р.	2011 р.	І-ше півріччя 2012 р.	2010 р.	2011 р.	І-ше півріччя 2012 р.
1.	Ватутінська МЦБС	4051	2586	378			
2.	Смілянська	27342	42204	-			
3.	Уманська	31535	39900	19100			
4.	Черкаська	37077	40496	27081			
5.	Золотоніська	1044	1206	47			
6.	Канівська	1622	5345	2437			
7.	ім. А. Гайдара	964					
	Всього по МЦБС	103635	131737	49043			
8.	Городищенська	27230	28961	18486	17512	20069	18412
9.	Драбівська	17050	24310	20242	10500	14862	14410
10.	Жашківська	24399	24560	16728	14161	14705	16728
11.	Звенигородська	24559	28728	17828	12058	15673	10989
12.	Золотоніська	36376	52908	43322	18200	36779	28962
13.	Кам'янська	12542	17075	12400	5670	6495	7400
14.	Канівська	3021	4036	7045	3021	4036	7045
15.	Катеринопільська	10817	13833	14725	2196	4466	6176
16.	К.-Шевченківська	37098	38430	27548	15200	20295	15048
17.	Лисянська	9915	14000	1307	1908	1500	6316
18.	Маньківська	20132	28439	17739	7809	7907	6740
19.	Монастирищенська	20835	25882	28341	7899	12535	13753
20.	Смілянська	13451	15004	13904	10409	8953	10042
21.	Тальнівська	36005	34874	30054	10962	18189	19091
22.	Уманська	42482	58557	29527	34500	47066	24946
23.	Христинівська	16791	18565	13776	2934	9773	5903
24.	Черкаська	45298	63812	38087	25435	42168	27612
25.	Чигиринська	7753	10667	4730	1056	2536	2500
26.	Чорнобаївська	42984	49550	27071	34906	40156	22379
27.	Шполянська	48930	53874	24999	15898	17597	8593
	Всього по РЦБС	497673	597965	407959	251776	345760	273045
	Всього по області	599686	729699	456992	251776	345760	273045

Кошти спеціального фонду

№ п/п	Назва ЦБС	Всього	з них		
			надання платних послуг	благодійні спонсорські внески	інші джерела
1.	Ватутінська МЦБС	26,8	6,5	14,6	1,6
2.	Смілянська	60,8	34,6	26,2	-
3.	Уманська	35,6	6,6	29,0	-
4.	Черкаська	131,3	73,4	57,9	-
5.	Золотоніська	1,3	1,3	-	-
-6.	Канівська	8,7	8,7	-	-
-7.	ім. А. Гайдара	1,0	1,0	-	-
-	Всього по МЦБС	265,5	136,2	127,7	1,6
8.	Городищенська	83,6	3,2	80,4	-
9.	Драбівська	4,1	4,1	-	-
10.	Жашківська	99,7	-	-	99,7 ор.
11.	Звенигородська	68,0	11,7	2,0	54,3
12.	Золотоніська	66,8	29,06	0,5	37,2
13.	Кам'янська	94,6	5,2	10,0	79,4
14.	Канівська	-	-	-	-
15.	Катеринопільська	20,2	9,04	11,2	-
16.	К.-Шевченківська	83,9	10,3	73,6	-
17.	Лисянська	25,3	1,0	1,9	22,4
18.	Маньківська	28,8	8,1	19,7	1,0
19.	Монастирищенська	23,0	9,0	14,0	-
20.	Смілянська	38,8	4,9	25,6	8,3
21.	Тальнівська	5,4	0,2	-	5,2
22.	Уманська	5,4	-	-	5,4
23.	Христинівська	5,4	2,6	-	2,8
24.	Черкаська	8,03	2,8	-	5,5
25.	Чигиринська	5,0	1,3	-	3,7
26.	Чорнобаївська	223,7	6,2	55,3	162,2
27.	Шполянська	73,0	13,3	-	59,7
	Всього по РЦБС	963,0	121,96	294,2	546,8
	Всього по області	1228,5	258,16	421,9	548,4
	ОУНБ	68,4	66,4	2,0	-
	ОЮБ	29,1	18,3	-	10,8
	ОБД	33,8	20,0	4,8	9,0
	Разом по області	1359,8	362,89	428,7	568,2